

Izhaja vsak terek, četrti in peti. — Cena: Za celo leto 80 K, za pol leta 40 kron, za četrt leta 20 K, za 1 mesec 7 kron. Posamezna številka stane 1 krono. Na pismene naročbe brez pošiljave denarja se ne moremo ozirati. Naročniki naj pošiljajo naročnino po poštni nakaznici. Reklamacije glede lista so poštne proste. Nebrankirani dopisi se ne sprejemajo. Na dopise brez podpisa se ne ozira.

# NOVA DOBA

Uredništvo in upravnništvo se nahaja v Zvezni tiskarni v Celju, Stresemajerjeva ulica št. 3. Oglasi se računajo po porabljenem prostoru in sicer: za navadne oglase po 80 v od 1 mm, za poslana, naznanila občnih zborov, naznanila o smrti, zahvale itd. K 1-20 od 1 mm, za reklamne novice med tekstom 6 K od vrste, Mail oglasi (največ 4 vrste) 10 K. Pri večkratnih objavah popust. Rokopisi se ne vračajo. Telefon K. 65.

IZDAJA IN TISKA ZVEZNA TISKARNA V CELJU. ODGOVORNI UREDNIK VEKOSLAV SPINDLER.

## Regent pride v Celje.

Kakor posnemamo iz zasebnega poročila ministra dr. Vek. Kukovca, se pripelje regent prestolonaslednik Aleksander dne 30. tm. z avtomobilom iz Ljubljane čez Vransko v Celje in odtod v Maribor. V Celju ostane par ur. S tem se izpolnjuje srčna želja našega prebivalstva, katerega dolžnost pa je tudi, da svojemu vladarju pripravi dostojen sprejem.

**Nocoj, dne 19. junija ob pol 21. uri vsi na ustanovno zborovanje podružnice „Jugoslovanske Matice“ v Narodnem domu (velika dvorana)!**

## Zahtevamo izvršitev dogovora!

Ob priliki pogajanj za koncentracijsko vlado v Beogradu se je kot ena temeljnih točk dogovora sprejela tudi zahteva, da se na podlagi dogovora glede koncentracije takoj izvrše spremembe tudi v pokrajinskih vladah. Čuli smo tudi o tem, da se je sestavila iz obeh parlamentarnih blokov posebna komisija, ki ima glede spremembe tudi v ljubljanski deželni vladi skleniti dogovor. Koncentracijska vlada je na krmilu že precej časa, v Ljubljani pa še vedno pašuje Brejc s svojimi tovariši Verstovškom in Remcem hujše kakor je kedaj kak turški paša v Macedoniji ali Armeniji.

O nezaslišanih strankarskih lopovščinah, ki jih je zagrešila klerikalna deželna vlada v Ljubljani, je časopisje dovolj pisalo, in ne smatramo za potrebno, tritati s tem zopet čas in papir. Da ni storila niti v socialnem niti v gospodarskem pogledu ves čas svojega obstanka ničesar, kar bi ji mogli vpisati v dobro, je splošno znano. Zato se nam zdi naravnost neumljivo, kako more osrednja vlada v Beogradu le še en trenutek dalje trpeti na čelu slovenskega dela države pokrajinsko vlado, ki pomeni politično in kulturno sramoto celega troimenegega naroda.

Iz Beograda prihajajo vesti, da dr. Korošec v pogajanjih za rekonstrukcijo deželne vlade z vso trdovratnostjo taji, da bi se bil pri sestavi koncentracije sklenil kak dogovor glede sprememb v deželnih vladah na isti podlagi, na kateri se je sestavila koncentracija. Z druge strani pa se poroča, da obstoje tozadevni zapisniki in da je min. predsednik dr. Vesnič sam priznal, da tak dogovor obstoji. Jasno je torej, da dr. Korošec zopet hoče požreti svojo besedo in, kakor že

mnugokrat, postati figamož, samo da obdrži za svojo stranko današnjo nadvladajočo pozicijo v deželni vladi ljubljanski. Njegov organ ljubljanski »Slovenec« se mogočno tolče na prsa, češ pregledali smo svoje vrste in našli, da so bolj trdne kakor kedaj. To, gospodje, bodo pokazale volitve, in bojimo se, da boste o moči svoje stranke po volitvah peli nekoliko drugačno pesem.

Pa bodisi temu kakorkoli: mi verjamemo izjavi dr. Vesniča, da obstoji dogovor za rekonstrukcijo deželne vlade v Ljubljani, in zahtevamo, da se ta dogovor nemudoma izvrši.

In če bi tudi dogovor ne obstajal, bi vkljub temu z vso odločnostjo morali vztrajati na spremembi deželne vlade. Regentov poset Slovenije je pred durmi, in čast države in slovenskega dela našega naroda zahteva, da v tem času ne sede v naši deželni vladi samo zastopniki one stranke, ki je še l. 1914 pošiljala Srbe na vrbe. V interesu centralne vlade je, da spremembo v Ljubljani nemudoma izvrši.

## ††† — kancelparagraf!

»Slovenec«, »Straža« in drugo klerikalno časopisje se z vnemo trudi, dokazati svetu, kakšna krivica bi se zgodila cerkvi, če bi bil sprejet predlog Demokratske zajednice, naj se prepove vsaka agitacija za politične stranke v cerkvi in v uradih. Povdarjamo, tudi v uradih, zato seveda ime kancelparagraf ni prava označba za ta predlog. Nismo hoteli veliko o tem razpravljati, ker se nam zdi samoobsebi umevno, da bi sprejetje predloga bilo popolnoma pravilno in pravično. Smešna je z ozirom na dejstvo, da predlog gre tudi za tem, ne le v cerkvah, ampak tudi v uradih zabraniti politično agitacijo, zahteva mariborske »Straže«, da mora biti postava splošna in ne samo

sili čez bregove. Zato je pridno ljudstvo nagromadilo mogočne jezove na obeh straneh rek v beneški nižini, ki so mestoma — zdi se mi — do sedem metrov visoki in še na vrhu tako široki, da se na njih lahko izogibata dva voza.

Na mostu je začel naš križev pot. Dolgi Nejezchleba, ki se mi je zdel kakor Žižkin junak, je zaklel, kadar je zahrnela granata preko naših glav in zaklel je, kadar je butnila s hrščem v vodo ob mostu. Jaz sem hodil pred graditelji proge, dasi ni bilo treba trasirati (zaznamovati smeri), ne toliko vsled pogumnosti, ampak, ker je bilo morebiti velepomembno za življenje. Čim prej si z mosta, tem bolje za te. Nejezchleba se je rotil in je klel, da bi se most moral zrušiti že vsled tega, a ko mu je postalo vsled gostih granat preneumno, je nehal. Prišli smo polagoma srečno preko reke.

Na oni strani smo srečavali lahko ranjene, ki so lezli nazaj — bili so tudi 87. celjskega polka — in smo delali z muko in trudom naprej kar na slepo brez prave smeri. Pririli smo se skoz grmovje, bodoče žico in potolčene nasade do drugega jeza tam za Piavo in smo potegnili progo blizu mimo sedeža 23. naše brigade, kateri je poveljeval trideset let star nadvojvoda, ki sem mu pozabil ime. Bila je za nas prava sreča, da smo lazili po močvirnih tleh, kajti skoro vsaka granata je bila mrzla, to se pravi, zarila se je v zemljo in se ni razprsnila.

za eno stranko. Ko bi se šlo samo za cerkve, bi ta zahteva imela pomen. Ker pa se gre tudi za urade, pomeni to pač, da velja predlog za pristaše vseh in ne le klerikalne stranke.

Ljubljanski »Slovenec« je pod naslovom »kulturnobojni instinkti« celo tako predrzen, da trdi, da se v cerkvah ne politizira. Kaj pa je bilo, prijatelji »Slovenec«, drugo nego politika, da je ob priliki nekih volitev na Kranjskem škof Jeglič dal izpostaviti celo Najsvetejše za zmago klerikalnih kandidatov? Kaj je bilo nego politika, da je mariborski škof Napotnik ob priliki nekih volitev izdal pastirski list v prilog »krščanskim«, t. j. klerikalnim kandidatom? Kaj je bilo nego politika, da se je ob priliki volitev vsakokrat po Slovenskem v najmanj dveh tretjinah vseh cerkvah s prižnico pripočelo krščanske kandidate in rohnelo proti brezverskim kandidatom nasprotnih strank? Kaj je nego politika, da je na Kranjskem neki župnik še nedavno odrekel obhajilo hčerki odbornika nasprotni politične stranke? Kaj je nego politika, da je frančiškan v Brežicah ženo voditelja Sam. kmet. stranke Ureka pri spovedi silil, da mora moža odvrniti od njegovega delovanja? Zakaj v mnogih cerkvah ne dobe odveze pri spovedi ženske, katerih možje so naročeni na neklerikalne liste?

Če se hoče omejiti takšno vplivanje duhovščine v cerkvi na politično mišljenje državljanov, s tem bi nai bila naenkrat zopet vera v nevarnosti? Če se hoče preprečiti zlorabo prižnice in spovednice v politično agitacijo, to naj bo že kulturni boj? Če se hoče onemogočiti vsakomur, svoje javne funkcije zlorabljati v strankarske namene, in če se hoče s tem zasigurati popolna svoboda volitev, to naj pomeni boj proti veri?

Gospoda, če greste danes med narodo, bodo celo vaši pristaši sami odbravali stališče Demokratske stranke, ker so siti večnega političnega zabavljanja v cerkvah, ker se hočejo v cerkvi posvetiti Bogu in ne političnim vprašanjem. Vaš krič in hrup proti temu skrajno pametnemu predlogu kaže le, da se zavedate, da sloni vsa vaša politična moč na najbrezvestnejši zlorabi cerkve in vere v vaše strankarske namene.

Ne vemo, kako se bo odločila večina Narodnega predstavništva. To pa vemo, da bo zakon proti zlorabi cerkve in urada eden najpametnejših, kar jih bo sklenilo to predstavništvo, zato upamo, da se bo večina odločila zani glasovati.

Kmalu smo bili preko jezov med novim grmovjem in uničenimi nasadi. Tod in tam so polegale rezerve, a mi smo silili proti Casi Basso.

Nekako ob emih popoldne se nam je začelo dozdevati, da strelja Italijan sistematski in prav na gosto na prostor za našim hrbtom. Dobil sem utis, da hoče ločiti naše rezerve od čet na prvi postojanki. Bilo je res tako. Že čez par minut so žvižgale kroglice iz pušk preko naših glav in mimo nas; bilo je to znamenje, da se bližajo Italijani. Neki četovodja 87. celjskega polka, ki je s par svojimi ljudmi patroliral z nasajenim bajonetom med grmovjem, je zatrjeval, da sovražnika ni videti. Gotovo je torej bilo, da fronta ni prodrta, ampak da se Avstrijci samo umikajo. Vendar pa je bil položaj zelo kritičen. O tem je pričal tudi neki meni neznan hauptman generalnega štaba, ki je norel mimo nas in me spraševal, kje je gospod — general. Kaj so me takrat brigadni generali! Vsekakor pa je bil mož velik humorist in optimist, če je mislil, da je na takem mestu res mogoče najti kakega generala.

V vrvežu sva se našla s poročnikom Muscardinom, ki je komandiral drug oddelek, oziroma bil odgovoren za vso gradbo telefonskih prog naše divizije tam preko Piave. Mož je bil z otoka Lošinja, se je držal za Italijana in je bilo z njim že radi tega lahko govoriti. Videla sva oba, da naprej pred infanterijo ne

## Dr. Renner o odnošajih Avstrije napram Jugoslaviji.

Dr. Renner je te dni sprejel urednika dunajskega jugoslovanskega lista »Slavia« in mu je med drugim izjavil:

Gospodarski odnošaj Avstrije napram državi SHS naravno še ni urejen. Kakor se v celji srednji Evropi gospodarska vprašanja v najboljšem slučaju rešujejo s provizoriji od slučaja do slučaja, tako je to tudi v odnošajih med Dunajem in Beogradom. Tudi pogajanja, ki se vrše sedaj med strokovnimi ministri moje in Vaše vlade, imajo svrha, da se stvorijo delni sporazumi (pogodbe) v gospodarskih vprašanjih na nedoločen čas. Prepričan sem pa, da bo definitivno gospodarsko razmerje, v katero boste stopili obe državi v nedaljni bodočnosti, za obe strani koristno urejeno. So tu produktivne razmere in konzumne potrebe, ki se najsrečneje medsebojno spopolnjujejo. Na naši strani so najboljše dispozicije, in prepričani smo, da jugoslovansko javno mnenje ne bo Nemške Avstrije delalo odgovorne za gospodarsko politiko stare monarhije, ki je baš najmanj odgovarjala interesom nemško-avstrijskega prebivalstva in se je ni moglo preprečiti samo vsled pritiska, ki ga je vršil dualistični režim. Naše politično razmerje napram državi SHS je razun nekaterih vprašanj teritorialne narave popolnoma jasno. Nemška Avstrija ni niti trenutek mislila na to, da se z rekrimacijami kakoršnekoli vrste stavi na pot razvoja, ki vodi k povzdigi jugoslovanske države. Želimo novi državi Jugoslovanske popolni procvit in upamo, da bomo z njo v bodoče živeli v dobrem prijateljstvu, ter smo mnenja, da, kakor je tudi Avstrija sedaj slaba, bo njeno prijateljstvo v bodočnosti velike vrednosti in pomena za državo SHS.

Na vprašanje, je-li namerava dr. Renner potovati v Beograd v enaki politični misli kakor je v Prago, je dr. Renner odgovoril:

Že dolgo nameravam stopiti v osebni stik z vlado države SHS ter s posetom Beograda, kakor sem to storil prej s posetom v Pragi, doseči zbliznanje, katero nam olajšuje še soglasje demokratske ustave pri nas in pri Vas ter še bolj demokratsko osnovno razpoloženje našega in Vašega naroda.

(Kakor vidimo, zna dr. Renner vse prav lepo povedati. Zdi se nam pa, da bi naše zbliznanje v prvi vrsti omogočil, če bi:

moremo in da treba počakati, da nam zopet nareda pot. V tem smislu sva poročala svojemu komandantu in sva se začela umikati na prej omenjeni bližnji brigadi. Kot dogodek na poti tja naj omenim, da me je med splošnim kričanjem (radi truščja smo morali vpiti) spoznal umirajoči Lauberger. Mož namreč ni hotel na vozu preko Piave, ampak se je priključil drugemu oddelku, ne da bi jaz vedel za to. Zadel ga je pa med kolena oskolek granate. Klical me je izza na pol razvaljenega bližnjega zida po imenu. Šel sem k njemu. Bil je blede in šty. Imeli so ga v delu sanitarci; dal sem mu roko in odšel. Med nami ga ni bilo nikoli več. Zdi se mi, da je tistikrat umiral. Bil je resen, simpatičen fant, ki ni bil ne strov ne grob.

Obtožim se naj tudi, da sem resno razmišljal, če ne bi bilo bolje, uleti se dati, nego tavati med grmovjem pod granatami in krogli iz pušk in ne vedeti, če ne bode prihodnja tvoja. Sodim, da je bil te misli tudi Muscardin. Govorila sicer nisva o tem, a šli smo vendar vsi pod veliko in močno podzemsko kritje. Tam smo poslušali hrumenje na planem in smo čakali Italijanov. Ali ko se naši niso pojavljali na begu in ni bilo Italijanov za njimi, je postalo za nas nevarno, če bi se skrivali; morali smo odriniti. Prebili smo se torej na jez, srečavši na potu nesrečnega Laubergerja.

(Konec prih.)

Vinko V. Gaberc:

## Spomin na Piavo.

(Dve leti po ofenzivi.)

(Dalje.)

Sam sem s peščico ljudi odšel k takozvani »lisičini« v jezu na levem bregu Piave, kjer so bili v zemljo zariti zbrani podmaršal kot divizionar in ves njegov štab. Notri so imeli telefon, notri so menažirali, notri so — ne vem, kaj — ven pa ni bilo nobenega. Od svojega komandanta, dobrodruškega aktivnega češkega hauptmana, sem dobil povelje, da mora proga preko Piave do Case Basso — mislim, da je tri četrti ure daleč — biti na vsak način takoj gotova. Naj stane, kolikor žrtev hoče, mi je zaostril.

Popadli smo svoje aparate, orodje in zvitke z žico in smo se pognali preko visokega jezov, kajti počasi stopati bi bilo še bolj nevarno, ker so italijanski opazovalci vse pregledali. Sam sem nosil na močni italijanski žici napeljanih kakih pet težkih zvitkov in ko sem globoko doli ob Piavi skočil v višugasti rov, da bi prišel krit do pontonskega mostu, se je žica vsled sunka utrgala in okrogli rezervni skripci so zbežali pred menoi k Piavi, da smo jih morali loviti kakor nagajiva prašeta.

Piava je kakor vse reke na Beneškem hudournikovega značaja. Poletj v suši voda silno pade, pomladj pa, ko se tali sneg ali ko teko nalivi, pa naraste in

- 1) ne iskal zvez z Italijani proti nam,
- 2) bi na Koroškem ustavil sramotno nemško - nacionalno propagando vsaj svoje stranke, katera propaganda sega celo v pas A,
- 3) bi avstrijsko časopisje prenehalo s hujskajočimi članki proti naši državi, in
- 4) bi odpravil krivico, ki se godi jugoslovanskim državljanom s tem, da so vse njihove vrednosti v Avstriji že od prevrata sem in še danes pod zaporo.)

Dr. M. Hr.:

## Farse.

Ne omenjal bi slučaja, ker tega ni vreden, ako ne bi posebno jasno in razločno kazal in glasno govoril, da vendar vidijo in slišijo oni, katerih naloga je. Na nekdanji nemški hiši napravili so vkljub prepovedi, ki je bila že po preobratu izdana od policijske oblasti, nemški napis. In to takrat, ko se je zbiral pod isto streho mlad cvet slovenskega zdravniškega naraščaja, da v družbi gostov preživijo par ur neprisiljene zabave. To v času, ko je ravno slovenski narod pred končnim obračunom z laži-kulturo in terorizmom na Koroškem, kjer našim ljudem do sedaj v povsejmi slovanski državi ni bila dovoljena niti trohica pravice.

Malenkosten dogodek pa nam jasno kaže psihologijo onih, ki so se smatrali do preobrata kot državotvoren element, kot stebre, na katerih sloni vse in brez katerih je nemogoče vsako življenje.

Ko je koncem oktobra 1918 počila prenapeta struna ter je evolucija in revolucija ustvarila narodne države, zastaža je nasprotnikom sapa. Ko so se zavedli dejstva in videli, da je to, česar si niso upali misliti, resnica, hiteli so vsi, da pokažejo svojo veliko »ljubezen« do nove državne tvorbe. Ta ljubezen je bila tako velika, glasna in vsiljiva, da smo imeli že koj početka vsi, ki smo se pred par tedni videli druge obraze in slišali druge besede, utis, da je prisiljena. Tok časa nam je dokazal resnico naših domnev. Iz nedolžnih ovčic so se razvili pravi sovražniki naših ciljev in naše državne tvorbe.

V prvi vrsti smo krivi sami, da je tako daleč prišlo. Prevelika, prirodna mehkoča ni bila na mestu tam, kjer je bilo potreba palice in brezobzirnosti. — Naši narodni nasprotniki od Nemcev pa do zadnjega nemškutarja so se zazibali v zavest, da jim je in jim bo zopet vse dovoljeno, ter bodo lahko, kot nekda, delali, kar bodo hoteli. Le poglejte vse one, ki celo v naših družbah ne marajo o novih razmerah ničesar slišati. Le pojedite v nasprotno trgovino in obrate in glejte in poslušajte, kakšne govornice tam slišite! Le pojedite mimo izložb nemške knjigarnje v Celju, ki po dveletnem obstoju mlade države ne smatra za potrebno, da bi tudi na zunaj pokazala kak proizvod slovenske ali jugoslovanske književnosti. Dnevno razobeša ta »jugoslovanski« državljan vse mogoče časopisje od berlinskega do dunajskega in graškega, slovenskega pa ni videti. Pojdite po naših tobakarnah in poglejte tam, kaki časopisi se šopirijo po izložbah in prodajalnih puljih.

To so nezdravi pojavi naše slabosti. Železna metla in skrajna brezobzirnost proti takim elementom je edino zdravilo. V takih slučajih je nemogoče in izključen vsak kompromis, ker se vsaka popustljivost razlaga in izrablja kot naša slabost. Naše časopisje v zadnjem času ne prestando poročati o neverjetnih in predrznih izživljanjih, katera so dovoljena našim nasprotnikom. Vsa poročila soglasno povdarjajo potrebo po novih ostrih in brezobzirnih ukrepih proti tem »našim« državljanom. Drugače se nam bo zgodilo, da homo morali v Sloveniji, kjer tvori naš rod čez 90% vsega prebivalstva, še nadalje prenašati netaktnosti raznih »patrijotov«. Razni taki elementi danes v uradih nočejo razumeti več slovensčine ter tolčejo celiški žargon, češ, da slovensk' ne znajo.

V tem in enakem duševnem razpoloženju je bilo izdano gotovo tudi povelje za napravo nemških napisov v Unjoni, katerega povzročitelja ne bo težko ugotoviti.

Farsa pa je in naj bo kot taka omenjena, ako v istem času, ko prihajajo na dan nemški napisi, osrečuje svoje odjemalce z dvojezičnimi računi »Städtisches Elektrizitätswerk Cilli«, ki jih je tiskala Vereinsbuchdruckerei Celeia in Cilli. V mestni elektrarni očitno slovensčina sploh nima prostora. Če človek pride po

opravkih tja, pa mi mora pritrditi. Od prvega do zadnjega čeblijo vsi blaženo nemščino: nekateri iz zagrizenosti, drugi iz neumnosti, tretji mogoče iz strahu, ker se ne upajo starejšim zameriti. To se mora povdarjati in dolžnost naša je, da opozorimo na to one, ki bi to sami morali videti. Ker pod prejšnjim paševanjem dvojezičnih tiskovin ni bilo, morajo biti naročene po preobratu. Kdor jih je naročil za zabavo, naj jih plača. Občinstvo oziroma, prosimo, vsaj slovensko občinstvo, pa pustite s takimi stvarmi v miru!

Sploh je opaziti v zadnjem času, da se posebno v raznih mestnih službah zbira premmogo elementov, katerih življenje pred preobratom nikakor ni bilo tako, da bi mogli od njih pričakovati ljubezni do novih razmer. Tudi tu je skrajna previdnost in revizija uslužbenecv nujno potrebna, predno zopet dejstva ne bodo govorila!

## SLOVENSKI JAVNOSTI!

Njegovo kr. Visočanstvo prestolonaslednik in regent Aleksander pride dne 26. tm. v Ljubljano.

Na osvobodjena slovenska tla stopa po stoletjih rojstva vladar, ki ga je klical narod sam.

Vem, da mi ni potrebno z besedami izražati globokih čuvstev in drutenja naših src, ki bodo v zanosu utripala tiste dni, ko bo Njegovo kr. Visočanstvo Prestolonaslednik, našega naroda sin, prebival sredi med nami.

Slovenija bo storila vse, da najslavesnejše in najprisrčnejše pozdravi svojega junaškega in najvišjega sina.

Dr. Brejc l. r.

predsednik dež. vlade za Slovenijo.

## Politične vesti.

**Narodno predstavništvo.** V seji dne 16. tm. je interpeliral posl. dr. Lončar (soc. dem.) ministra za soc. politiko radi povišanja mezd vinogradniškim delavcem. Nato se je nadaljevala razprava o volilnem redu in so bili sprejeti 4 člani zakonskega predloga. — Kakor se čuje, se nameravajo seje predstavništva zaradi regentovega potovanja, ker ga spremlja več ministrov, za čas potovanja odgoditi.

**Srbski radikali se boje volitev.** V odboru za volilni red je bil stavljen predlog Demokratske zajednice, naj se vrše volitve 4 mesece po objavljenju volilnega zakona. Minister Protić je v imenu radikalcev predlog odločno odklonil. — Razumljivo, saj radikali dobro vedo, da v Srbiji pri volitvah ne dobe niti tretjine mandatov.

**Italijani morajo iz Valone.** Kakor poročajo iz Skadra, se je te dni pričela krog Valone resna borba proti Italijanom. General Viacentini se je moral s svojim štabom umakniti na otok pred Valono. Tri italijanske ladje obstreljujejo izgubljene pozicije. Govori se, da so Italijani izgubili več sto mrtvih, Albanci pa so ujeli 132 častnikov, 1500 vojakov, zaplenili 7 topov, 36 strojníc, nekaj avtomobilov in večje množice municije.

**D' Annunzio si zopet dela korajžo.** Iz Bakra poročajo, da je 15. tm. ime! d' Annunzio zopet demagoški govor pred vojaštvom, v katerem je pravil, da so italijanske nesreče pri Valoni krivi Jugoslovani in ne Albanci. On da se bo krvavo maščeval v najkrajšem času, osvevo za Valono bo na lastni koži občutil Zagreb sam. O jerum!

**In že spet d' Annunzio!** Iz Zagreba poročajo, da je došla tja vest, da je d' Annunzio zasedel Sušak. Uradno vest še ni potrjena.

**Giollittijevo ministrstvo** je sestavljeno. Kakor videti, je po večini res imperijalistično. »Giornale d' Italia« poroča, da je tja je tja prišel Giollittijev odposlanec, ki je zagotovil d' Annunziju, da izvede Giollitti londonski pakt in anektira Reko s celim pristaniščem. Giollitti, ki je danes star 76 let, je znan kot germanofil in sovražnik Slovanov. Ves čas vojne in tudi po polomu do danes je ostal v ozadju, ker je bil najodločnejši protivnik vstopa Italije v vojno na strani antante ter je porabil ves svoj vpliv za to, da ohrani je zaveznikov vedno bolj brez moči, ko se Nemčija ojačuje, so poklicali Italijani Giollittija zopet na vodstvo države, ki je pa tudi v težki politični in gospodarski krizi. V mnogih političnih krogih Italije so mnenja, da pomeni Giollittijev kabinet morda celo prehod od kraljevine

do republike Italije. Za nas Jugoslovane ne pomenja Giollittijev kabinet kaj prida. Sporazum Jugoslavije z Italijo bo pod njim otežkočen. To nam dokazuje že gori navedeno poročilo »Giornale d' Italia«. Giollitti je imperijalist od nog do glave, zato treba, da smo budno na straži.

**Rusko-poljski boji.** — Poljaki prosijo za mir. Rdeča armada napreduje od Kijeva na celi črti in se bliža mestu Praslavu. — Pariški »Matin« poroča, da je poljska vlada 9. jun. ponudila ruski sovjetski vladi mir. Sovjetska vlada pa ni odgovorila, temveč je začela ofenzivo ob Dnjepru.

**Obsodba članov Kolčakove vlade.** Kakor poročajo kodanjske »National Tidende«, je sibirsko revolucionarno sodišče obsodilo 4 člane Kolčakove vlade na smrt, 6 v dosmrtno prisilno delo, 10 v desetletno in 5 v petletno prisilno delo.

**Pogajanja med Anglijo in Rusijo,** oziroma med Lloyd Georkem in Krasinom, so občila v pesku. Vedno bolj se je namreč videlo, da ne more Krasin ustvariti nobenih zahtevanih garancij, zato je skoro vsa angleška javnost vstala proti nadaljnim pogajanjem. Izkazalo se je tudi, da ruske kooperative, kot katerih predstavitelj je prišel Krasin v London, sploh ne obstoje več, ker jih je sovjetska vlada razpustila, voditelje zaprla in si njih premoženje prilastila. Krasinove obljube o izvozu surovin in živeža so se izkazale kot nemogoče. Angleški naredno-gospodarski strokovnjaki so izjavili, da so Krasinove obljube brez realne podlage. Najbolj so postali v Angliji pozorni na Krasinovo obljubo, da plača vse v zlatu, zakaj tam, kjer je dovolj surovin za izvoz, danes ne plačujejo z zlatom.

**Vladna kriza v Nemčiji** še vedno traja. Sedaj je ponujena sestava vlade članu centru dr. Fehrenbachu.

## Boljševiki se umaknejo iz Perzije?

Iz Londona poročajo, da je lord Curzon naznanil svetu zveze narodov, da je moskovska vlada stopila s perzijskim ministrom v dogovor in da je obljubila umakniti rdeče čete iz Perzije.

**V Gdanskem, ki** — kakor znano — dobi popolno avtonomijo kot lastna država, je predsednikom ustavodajne skupščine izvoljen nemško-nacionalni poslanec Reinhard.

## IZ KOROTANA.

**Koncerti »Glasbene Matice« na Koroškem.** Koncert v Borovljah priredi! 28. tm. ljubljanska Glasbena Matica. Sodeluje 160 pevcev in pevč. Odtam se popelje 29. tm. na Otok ob Vrbskem jezeru, kjer priredi tega dne koncert.

**Velik narodni shod** se vrši 27. tm. v Bistrici v Rožu.

**Nemška propaganda na Koroškem** je neumorna tudi v pasu A. Sedaj razpošiljajo vsem, ki so ob priliki lanskih bojov si pridobili izredne zasluge proti Jugoslaviji, posebna odlikovanja, takozvani »Kärntnerkreuz«, železni križec na belo-rudeče-rumenem traku, na eni strani z napisom »Kärntner Freiheitskampf 1918—1919«, na drugi pa »Für Tapferkeit«. Policija je prestregla že nekaj takih križcev, poslanih v pas A. Upamo, da bodo tudi stroški za te križce brez vsakega sadu!

**V Pilberku** je v noči od 14. na 15. t. m. 64-letni vpokojeni železniški vratar I. Schwabenež napadel odvetnika dr. Viktorja Sušnika s sekuro in mu na glavi prizadjal 5 težkih ran. Upanje je, da ranjenec okreva. Schwabenež je baje storil dejanje v razburjenju, ker mu je bilo odpovedano stanovanje, katero bi dobil dr. Sušnik. Napadalca so našli po dolgem iskanju ob 2. uri zjutraj v drvarnici obsešenege.

## MARIBORSKE NOVICE.

**»Straža« pred poroto.** Ponovno smo že imeli priliko označiti klerikalni, oziroma »katoliško«-narodni časopis »Straža« v Mariboru kot najstrupenejši in najodurnejši slovenski list. Takrat si je mogoče ta ali oni misliti, da pretiravamo kot nasprotniki. Sedanje porotno zasedanje v Mariboru pa bo pokazalo, da smo posovanje urednikov — katoških duhovnikov — še vse premilo sodili. »Straža« pride namreč že v tem porotnem zasedanju v petih tožbah radi častikraje pred porotnike, povrh tega pa še teče proti »Straži« v osemnajstih drugih tožbah pri okrožni sodnji uvodna preiskava, par tožb pa je pri okrajni sodnji, tako da je bilo samo zadnje mesce vloženo proti »Straži« okrog 30 tožb radi časti-

kraje. V tem oziru je dosegla »Straža« rekord, odkar stoji mariborska sodnja. To žurnalistično rokovnjaštvo pa je tem žalostnejše, ker je zagrešujejo sami katoški duhovniki, urednik dr. Lenart, Marko Krajnc in Januš Golec. Nepoštenost teh klerikalnih žurnalistov je pa tem večja, ker se skrivajo za hrbtom nekega Stupana, ki ga niti ni v uredništvu. In taki ljudje pripravljajo »velikanski« katoški tabor v Mariboru!

**Črešnje** so po dolgem presledku letos zopet nenavadno lepo obrodile in bati se je bilo, da bodo morale segniti na drevesih, ker jih ne smejo izvažati kot prejšnja leta čez Muro. Predzadnje nedeljo jih je bilo kar čez 70 vozov na trgu, in potem vsak dan vsaj po 20 vozov in na vsakem oglu po par košev. in vendar so jih ljudje prav vse sproti pokupili in pojedli. Cene so se sukale med 2—4 K za liter, to se pravi, kmetie so jih dopoldne prodajali po 2 K, branjevke pa popoldne po 3 in 4 K, ker komisar dr. Leskovar ni določil nikakih cen. Za takšno nepopolarno delo se naš komisar sploh ne briga in tako še tudi zemlje plačujemo po 80 vin. komad, čeprav je moka padla že za 5 K pri kg. Tako drage zemlje v celi Sloveniji sploh nikdar niso bile, povrh tega pa so naše zemlje v resnici zemlje. To je nečuvstvo odiranje, pa naš komisar hoče ostati popularen — vsaj za svojo odvetniško pisarno pri navijačih cen.

**Gasilska društva** so bila pred prevratom glavno torišče nemških in rene-gatskih rovarjev proti našemu narodu. Čudno, da se po 19 mesecih svobode ravno teh nemških stebrov še nihče ni spomnil. Seve bi bilo delo precej naporno, ki bi ne neslo nobenih posebnih lavourik in tako se je zgodilo čisto po zaslugi naše brezbriznosti, da so se udeležila predkratkih sestankov slov. gasilskih društev v Mariboru in okolici le 3 slov. društva, druga so ostentativno izostala in sicer — na povelje iz Maribora. Imamo še krog 20 gasilskih društev v okraju, ki so ob prazniku Rešnjega telesa še ob nemški komandi eksercirala. Tega izzivanja bi že javna oblast ne smela dopustiti. Saj so to nestranskerke, humane institucije in bi se moralo torej za nje pobrigati okrajno glavarstvo, kot je to tudi storilo v slučaju Slov. Bistrice, kjer je v tem oziru sedaj red. Zasebniki takšne stvari sami težje izvedejo. — Torej gospodje pri uradih: malo več narodne iniciativnosti, saj ste vendar v nacionalni Jugoslaviji!

**Zaradi poskušanege zavrattnega umora moža** obtožena sta stala 16. tm. pred mariborsko poroto Avgusta Šelih, roj. l. 1888 v Celju, žena žel. uslužbenca Alojza Šeliha iz Poberža, in Ivan Zinko, 1884 v Litmerku pri Ormožu rojen, usnjari v Konjicah. Šelihovka se je bila naveličala svojega moža, s katerim se je pred vojno poročila, in je svojo apatijo proti njemu kazala posebno, ko se je vrnil iz vojne. Skenila je, se ga na vsak način iznebiti. Zato je nagovorila Ivana Zinko, ki je imel v najemu njuno posestvo pri Konjicah, naj njenega moža ubije. Preskrbela mu je moževo repetirko. Zinko je 24. jan. tl. res čakal Šeliha, ko se je ta vračal iz službe. Toda repetirka je odpovedala, zato je Zinko udaril Šeliha z njo dvakrat po glavi. Ker je Šelih vkljub temu bežal proti domu, je oddal Zinko za njim 3 strele. Šelih se je zgrudil vsled slabosti. Zinko je šel za njim in na tleh ležečemu pognal strel skozi čeljusti. Vkljub težki rani je Šelih okrevval. Zato je Šelihovka v drugič nagovorila Zinko, da je 25. febr. tl. vnovič napadel Šeliha s sekuro, nožem in kamenjem in mu prizadjal 18 smrtno-nevarnih ran. Toda tudi tokrat je mož okrevval. Porotniki so pri obeh obtožencih potrdili vprašanje na pokus zavrattnega umora oziroma zapeljavanja k temu zločinu. Šelihovka je dobila 8, Zinko pa 7 let težke ječe.

## CELJSKE NOVICE.

**Mestno gledališče.** V soboto, dne 19. tm. se ponovi ob 20. uri tretjič Ivan Cankarjeva drama »Hlapci« in sicer kot delavska predstava. Vstopnice se dobe v predprodaji pri g. Korznu v Gosposki ulici in na večer predstave pri gled. blagajni. — Pripravljala se novost Leonida Andrejeva drama »Misel«. Glavno vlogo igra g. Skrbinšek, ki si je izbral to zanimivo literarno delo za svoj častni večer.

**Sestanek vseh rezervnih častnikov** je danes, soboto, dne 19. tm. v gostilni Božič »na škarp« ob 19. uri zvečer. — Nujnost zadeve zahteva brezpogojno udeležbo vseh.

**Medicinska slavnost v Celju.** Uspeli medicinske prireditve, ki se je vršila dne 13. tm. je nad vse pričakovanje lep, kar je predvsem zasluga požrtvovalnega celjskega ženstva, pa tudi odobrnega občinstva. Pripravljalni odbor si usojia izreči tem potom najpristržnejšo zahvalo vsem celjskim damam in gospodičnam, ki so z neumorno požitvostnostjo sodelovale, kakor tudi ohranitvenim slovenske Štajerske, ki so prevzele na sebe nevhvaležno delo razprodajati vstopnice in so to delo dovršile lepše, kot smo pričakovali. Srčna hvala vsem, ki so nam bodisi z priložnostmi, bodisi s prispevki v blagu pomagali do tega lepega večera.

**Mestna osnovna šola v Celju.** Za letošnji Vidov dan ter praznik sv. Petra in Pavla (28. in 29. junija) napovedana šolska slavnost bodo biti prireditve posebne vrste. Prvič bodo namreč nastopili na odru učenci prejšnje strogo nemške šole in pokazali lepoto slovenske pesmi v eno-, dvo- in trigrasnih zborih. Tudi bo nastopilo nad 30 mladih igralcev v nadvse slikoviti igri Rdeča kapica, katera štiridejanka je ena izmed najboljših mladinskih iger, kar se jih je dozdal v prizorilo. Omenjena slavnost se bo vršila v mestnem gledališču in sicer v prid šolarski knjižnici.

**»Samopomoč« v Celju** deli vsak dan belo in črno pšenično moko, pšeničen zdrob, koruzno moko in zdrob, mašč, prekajeno meso, fige in sol, izvrstno kremo za čevlje in milo. Posebne razdelitve blaga sočasno ustavi.

**Marija iz Magdale,** imenovana Marija Magdalena. Ta monumentalni svetopisemski film se predstavlja 19., 20., 21. in 22. tm. v kino Gaberje. V glavni vlogi nastopa slavna ruska umetnica in krasotica Leonidov.

**Vinske kletne prostore** v grofiji daje mestna občina v najem. Več glej oglas!

**Tatvina.** V vojaški bolnici v Aleksandrovi vojašnici se je v času od 15. do 17. tm. izvršila več tatvin in pobežnih. Naznanjen je sodišču in ga sledujejo. — Aretiran in v zapore celjskega sodišča odpeljan je bil te dni Oton Muznič radi tatvine, Alojz Vrečko iz Gaberja pa radi vmešavanja v javno službo. — Radi telesne poškodbe Franca Zariarca iz Ostrožnega je bil naznanjen okrajni sodnji Miha Vučko iz Ostrožnega.

— Orožništvo v Gaberju je našlo psa, ki je bil odpeljan v gostilničarju Šriharju v St. Petru v Sav. dolini, pri kontederu Prathehmerju in ga vrnilo lastniku. Odvedel ga je glasom izjave orožništva narednik Tratnik. — Več kolesarjev, ki so vozili vkljub ropovedi do hodniku ob državni cesti proti Vojniku, je bilo zadnje dneve naznanjenih oblasti. Tem samolastnežem, ki s svojim vozarjem po malo deco, se mora res enkrat osločno na prste stopiti.

## Iz jugoslov. dem. stranke.

**Občni zbor krajevne organizacije JDS v Celju.** Predsednik dr. Ernst Kalan otvori in vodi zborovanje. Tajnik Spindler poroča o delovanju organizacije v minulim poslovnem letu, ki je bilo z ozirom na razmere in razpoložljive moči povoljno. Vršilo se je v Celju in v celem celjskem okraju veliko število javnih in zaupnih sestankov; v okviru organizacije osnovani polit. klub je imel pridno svoje sestanke, na katerih so se razpravljale vse važne tekoče politične in druge zadeve. Posebna pažnja se je posvečala obč. volitvam, katere bi se bile imele vršiti meseca februarja ali marca. — Pri volitvah odbora se je z ozirom na visoko število članov izvolil širši odbor, v. dr. E. Kalanom kot predsednikom, Iv. Prekorškom kot namestnikom, V. Spindlerjem kot tajnikom, Nace Založnikom kot blagajnikom, v odbor pa gg.: dr. A. Božič, Juro Vuga, Drago Kralj, Vjoko Kukovec, Mirko Gruden, Anton Kolenc, Janko Lesničar, Franc Mravliak, dr. Gv. Sernee, Jak. Blažon, Ivan Kapus, Franc Voglar, Iv. Rebek, Janez Žagar, ter ženske odbornice gospe Ela Kalanova, Vera Založnikova, Marica Sernečeva, Avela Dečkova in gdč. Roza Knezova. Pre-

glednikom sta izvoljena gg. Edv. Rudolf in Rud. Voloyšek. Izvoljenih je tudi 17 zaupnikov za glavni strankni zbor. — Pri slučajnostih so se razpravljala razna važna lokalna vprašanja, tičoč se mestnega gospodarstva, mestne hranilnice, tržnih cen, mestne mesnice, stanovanjsko vprašanje itd. V imenu zastopnikov stranke v mestnem sosvetu je podal dr. Kalan potrebna pojasnila.

## DNEVNE NOVICE.

**Občinski volilni red.** Na nekatera tozadevna vprašanja izjavljamo, da bomo glavne določbe novega obč. volilnega reda določili in o njih spregovorili, čim bo definitivno ugotovljeno, ali se bo izvršila kakšna revizija vol. reda ali ne.

**Generalna oženjava** na štajersko učitelstvo so podvzeli na štajersko učiteljsko tiskarno duhovniški uredniki »Straže«. V vsaki številki bombardirajo kar s par članki »krščanske« učitelje, ki nočejo nič vedeti o psevdokrščanstvu »Stražinih« kaplanov, kateri so vsak dan na sodnji radi osebne častikraje. Priznati pa moramo tem častitim gospodom, da imajo zelo debelo kožo, da še naprej »organizirajo« po saltomortali brci, ki so jo doživeli na binkoštno soboto, in vztrajno izpolnjujejo povelja iz Ljubljane, četudi jih pošiljajo razkrinkani bivši obrekovalci njihovega stanu. Takšna žilavost tudi naprednjakom ne bi škodila.

**Redni občni zbor »Društva jugoslov. novinarjev v Ljubljani«** se vrši dne 3. julija ob 15. uri v sobi »v rožcah« v hotelu »Union«. Dnevni red: 1. Poročilo tajnika o delovanju društva v minulim letu; 2. poročilo blaginje o društvem stanju v minulim opravnem letu; 3. poročilo nadzorstva; 4. razgovor o ustanovitvi »Udruženja jugoslov. novinarjev« in o eventualni likvidaciji lastnega društva; 5. volitev odbora nadzorstva in razsodišča za dobo enega leta; 6. razno terosti. § 9. društvenih pravil določa: Na občnem zboru mora biti zastopana najmanj polovica članov. Posamezni člani lahko s pisnimenim pooblastilom razer sebe zastopajo kvečjemu še pet članov. § 10., točka c) določa, da se morajo eventualni predlogi pravih članov naznaniti odboru pisмено najkasneje osem dni pred občnim zborom.

**Dolenjske Toplice za invalide.** Vojaška uprava je izročila svoje barake in vojašnico, ki jih je imela za zdravljenje bolnih vojakov, poverjenstvu za socijalno skrbstvo, da jih uporabijo za zdravljenje invalidov. Nujno potrebne popravilne in priprave se izvrše tekom junija, s 1. julijem pričnemo z zdravljenjem invalidov v Dolenjskih Toplicah. Oni invalidi, ki se žele zdraviti v Dolenjskih Toplicah, naj pošljejo svoje prošnje najkasneje do 25. junija invalidskemu oddelku v poverjenstvu za socijalno skrbstvo. Te prošnje morajo biti opremljene z izvidom o nadpregledu in zdravniškim spričevalom okrajnega ali okrožnega zdravnika, kjer se potrjuje, da je prosilec res potreben zdravljenja v Dol. Toplicah. Zdravljenje bo trajalo povprečno za vsakega invalida 3—6 tednov. Pripomnimo, da je število mest omejeno in da je oprema skromna. Onim invalidom, ki so že letos vložili prošnje za sprejem v Dol. Toplice, ni treba prošnje ponoviti.

**Kteri kalna — kmečka zadruga med verižniki.** Poslanec »Kmečke zveze«, Franc Pišek, ima v Račjem »Kmečko zadrugo«, ki je bila pred vojno, kakor vedno inienih tovarišč, pred konkurzom. Znalpa pa se je prilagoditi, priti med volne dobavitelje in tam se je poslanec Pišek marsičesa naučil, česar slučajno še prej ni znal. Zadnje vojno leto je n. pr. nakupil ogromno množino repe, ki jo je moral potem zmetati v bližnji mlako, ker vojna ni hotela dalje trajati. Tisočaki so šli iz blagajne. Tudi v Jugoslaviji je »kmet« Pišek kmalu našel pravo pot k zveličanju in »za blagor ljudstva. Predvsemnim ugotovil, da lahko s svojim predposnim delovanjem več koristi — komu — to je druga stvar — kot pa s »scenjenjem« v Beogradu. In tako je n. pr. kupil in čakal dobi krompirja po 3 K 50 kupil več vagonov krompirja po 3 K 50, ki so bili da bi jih lahko koristil ubogemu ljudstvu, in res iz dočakal: Sedaj prodaja ta krompir po 1 K kg, samo da se baje pri tem kisto drži in zadrugina blagajna cveti. Ljudstvo — je zvesto »Kmečki zvezi«.

**Občni zbor Slov. Matice v Ljubljani** dne 13. tm. je izvolil predsednikom dr. Iv. Tavčarja.

**Blasnikovo tiskarno** v Ljubljani je kupila socijalnodemokratska stranka za 1.400.000 K.

**Osebnost.** Dr. Ferdo Kunc je ni imenovan za primarija na bolnici v Mariboru, kakor je pomotoma poročal »Uradni list«, ampak v Slov. Gradcu.

**Popis neprijateljskega imetja** se izvrši za enkrat v Srbiji, ker ima po mirovni pogodbi naša država pravico, da likvidira vse imetje državljanov neprijateljskih držav.

**Zaročil se je g. Feliks Just,** lesni trgovec v St. Petru v Sav. dol. z gdč. Mino Leonovo iz Petrovc.

**Otok Lokrum,** ki je bil last bivše avstrijske vladarske hiše, je s sklepom min. sveta postal državno zdravilišče, predvsem enkrat za deco, k. je potrebna okrepila in izjemelmebne zraka.

**Povišanje učiteljskih plač** je minister za prosveto Pribičević zahteval od finančnega ministra in sicer tako, da se povisa draginjska doklada učiteljem enako kot državnim uradnikom.

**Protestne shode** Samostojna kmet. stranka 27. tm. v Mariboru, Brežicah in Novem mestu proti carini na izvoz kmetijskih pridelkov.

**Falska elektrarna je dobila material** za napeljavno električnega toka v Maribor, Ptuj in Celje. Čim bo pospravljena žetev, se prične z delom.

**Novi kolkji.** S 16. tm. so se vpeljali novi kolkji, v dinarski veljavi po 100, 50, 40, 30, 20, 16, 12, 10, 8, 5, 4, 3, 2 in 1 dinar in po 60, 50, 40, 30, 20, 10, 5 in 2 para. Kolkji v kronski veljavi so s tem dnem razveljavljeni. Če bi se ti kolkji po 16. tm. vpeljali, bi se dotična pisma, spisi, računji itd. smatrali kot neveljavni in bi se porabljaljoča stranka kaznila s trikratnim, desetkratnim ali petdesetkratnim zneskom.

## Izpred celjske porote.

Celje, 16. jun.

**P. Staročasnik** je obtožen, da je pod napačnimi imeni in s ponarejenimi voznijskimi listi (v to svrho si je na dveh postajah prilastil uradne štampilje) raznim irgovcem po Hrvaškem in drugod izval bil velike zneske na račun blaga, za katero je z njimi sklenil kupčije in potem jim prezentiral ponarejene vozne liste, kakor da je blago že odposlano, v resnici ga pa nikjer bilo ni. Na tak način si je pridobil več stotisoč kron, katerih sicer ni zapravil, ampak je nakupil posestva. Obsojen je bil na 8 let težke ječe.

**Karl Koželj,** stanujoč v Novicerkvi, ki je svoječasno izmaknil trg. Kovačiču v Vojniku listnino za 8000 K, je bil obsojen na 5 mesecev težke ječe.

Celje, 17. jun.

**Posestnik Ciril Stramsak** iz Vel. Lipoglave je obtožen, da je posestniku Antonu Zidanšku iz Loč meseca maja tl. izval bil 15.000 K, prodavši mu tuje posestvo, ki je bilo od lastnika isti čas druga, predano. Obtoženec se zagovarja, da ni imel namena goljufati, da je dotično posestvo res on kupoval in dal celo že are 2000 K. Zato je vzel od Zidanška 15.000 K in sicer za povrnitev are 2000 kron, za svoj trud pa 13.000 K. Porotniki se niso mogli prepričati o njegovi krivdi in so vprašanje krivde z 10 glasovi (proti 2) zanikali, nakar je bil obtoženec oproščen.

Celje, 17. jun.

Nadaljuje se razprava proti Aljozu Potočniku iz Rečice na Paki, ki je ukradel nekemu posestniku pri Šoštanju kravo in jo zapeljal v hlev svojega svaka Baša v Rečici. Rekel mu je, da je kravo kupil za denar, ki ga je dobil za svojo civilno in vojaško obleko (6000 K). Kravo je nato prodal svaku in mu še dal termin za plačilo za čas, ko bo vino prodal. — Okradeni kmet pa je kravo iskal in sledeč in zvedel, da je pri Bašu novo kupljena krava. Šel je k Bašu in ta mu je seveda kravo takoj vrnil. Ko je Potočnik zvečer prišel k svaku, ga je ta prijel. Potočnik pa je bil hud in je šel s svakom k orožniku v Šoštani, da reklamira kravo nazaj. Ko je bil svak zraven, ni priznal, ko je pa svak odšel, je orožnikovo tatvino priznal in tudi pozneje preiskovalnemu sodniku. Pozneje pa je svoje izjavno zopet spremeni in dejal, da je kravo res kupil, in da je orožniku priznal le, ker mu je grozil, da ga bodo 2 leti gonili po Srbiji. Pri tem zagovoru je ostal tudi pri razlazi njegove trditve. Bil je z 10 proti 2 glasovoma spoznan krivim in obsojen na 3 leta težke ječe.

Celje, 18. jun.

Obtoženi so Janez Čuč st. in Janez Čuč ml. iz Slemenca, Viktor Čuč iz Brun-

skegorce, Rudolf Pepelnak iz Hotemeša in Martin Leskovšek iz Lahoma, da so v noči 19. jbr. 1919 v Pokleku pri Sevnici pri gostilničarju Ivanu Vovčku izvršili roparsko tatvino v visokem znesku. Obtoženi se zagovarjajo zopet, da niso, izpovedujejo drug proti drugemu. Ob sklepu lista razprava še traja. Dramatična je bila scena, ko je 41-letni Janez Čuč, ki je sprva svojo udeležbo popolnoma tajil, pod težo izpovedbe svojega 17-letnega sina priznal, da je bil zraven.

## Sokolstvo.

**Veliko gonjo proti Sokolstvu** je pričelo klerikalno časopiše, predvsem mariborski »Slovenski Gospodar«. Sokolstvo je vzvišeno nad takim napadi in podvojilo in podesetorilo bo svoje organizatorice, tiho in mirno delo v telovadnicah, ki je sprva svojo udeležbo popolnoma tajil, pod težo izpovedbe svojega 17-letnega sina priznal, da je bil zraven.

**Na vsesokolskem zletu v Pragi** bo zastopal delno vlado ljubljansko vladni svetnik dr. Mirok Lubeč.

**Šoštanj.** Sokol v Šoštanju priredi v nedeljo, dne 20. tm. zlet v Mozirje, kjer se vrši narodna veselica z javno telovadbo. Odhod iz Šoštanja z vlakom ob 11. uro dopoldne do Rečice ob Paki, kjer se snidemo z udeleženci iz Savinjske doline. Odtod skupno peš v Mozirje. Povratek z večernim vlakom. Pridite v obilnem številu! Zdravo! (k)

**Savinjski Sokol v Mozirju.** V nedeljo, dne 20. tm. priredi br. društvo iz Šoštanja izlet v Mozirje, kjer se vrši sodelovanjem domačega društva in gosti sosednih bratskih društev ob treh pop. na glavnem trgu javna telovadba, nato pa ljudska veselica na vrtu narodne gostilne br. Lipolda. Zdravo!

**Sokol v Slovenjgradcu** priredi v nedeljo 4. julija tl. javno telovadbo s sledenjo ljudsko slavnostjo. V našem obnem kraju bo to prva velika javna slavnost in zato prosimo vsa sosedna društva, da se na to ozirajo in v kolikor mogoče velikem številu dvomljivemu in mlačnemu delu našega prebivalstva pokažejo moč narodne volje.

## Prosveta.

**Engelbert Gangl: Zbrani spisi za mladino.** Zv. V. in VI. Izdalo in založilo društvo za zgradbo Učiteljskega konvikta v Ljubljani. Gangl je znan mladinski pisatelj in odveč bi bilo njegova dela še posebej priporočati. V povesti »Vinski brat«, ki jo vsebuje 5. zvezek Zbranih spisov, riše usodo dijaka, ki ga je ugonobila slaba družba. — 6. zvezek obsega »Pesmi mladine« več krajših, ljubkih črtic, katere bodo malčki gotovo z veseljem čitali.

**IX. zvezek mešanih in moških zborov,** uglasbil Jakob Aljaž, župnikar na Dovjem. Založila Jugoslovanska knjigarna v Ljubljani. Cena zvezka z doklado vred 18 K. Zvezek obsega 6 mešanih zborov (Spominčice, Večerni zvon, Siroti, Oče večni, Slovenska zemlja, Zimski dan) in 6 moških zborov (Spominčice, Večerni zvon, Zdravica I. in II., Oče večni, Tone solnce). Našim pevskim društvom bodo skladbe znanega našega planca gotovo dobrodošle.

**Rabindranath Tagore: Povestice.** Založila Jugoslovanska knjigarna v Ljubljani. Cena z drag. doklado vred 9,60 K. Tagore je danes menda najslavnejši indijski pesnik. Iz pričujočih povestic odseva vse bogastvo duševne lepote in veličine. Slog je čudovito lep, poln občudovanja vredne ritmike. Priproste in vendar bajne povestice kažejo, da pozna pesnik otroško in žensko dušo do onih tajnih globin, do katerih navaden čitatelj niti ne prodre.

**Miguel Cervantes. Tri novele.** Iz španščine preložil dr. Ivo Šorli. V Ljubljani 1920. Izdala in založila Tiskovna zadruga. (»Prevodna knjižnica«, 3. knjiga.) Cena (brez 10 K, vez. 16 K, po pošti 1 K 80 v več. — Avtor nesmrtnega »Don Quihota« je tudi med početniki španske novele. Izmed njegovih takozvanih vzornih novel je izbral dr. Šorli troje za Cervantesa in za njegov dobo posebno značilnih. »Prevara z ženitvijo« nam pripoveduje prastaro in vedno novo zgodbo o ženinu, ki išče »dobro partijo«, pa se njame v lastno zanko. Polna romantičnih zapletljajev je novela »Koč krvi«, in prav v duhu časa nam slika tretja izborna organizirano bratovščino vagabundov in tatov. — Prevodu je godal prelagatelj informativen članek o Cervantesu. Knjiga se naroča pri Tiskovni zadrugi v Ljubljani, Sočna ul. 6.

## DOPISI.

V Št. Lovrencu na Pohorju se ustanovi 4. jul. na slovesen način podružnica »Jugoslovanske Matice«.

»Vranska Vila« koncertira v nedeljo 20. tm ob 4. uri pop. na vrtu g. Sadnika pri Savinjskem mostu. H koncertu vabimo vse prijatelje petja, posebno ozirom na ugodne železniške zveze. Del čistega dobička je namenjen »Jugoslovanski Matici«. V slučaju slabega vremena se vrši koncert teden pozneje.

Zgor. Ponikva pri Žalcu. Veliko šolsko ljudsko veselico ter tombolo priredi šolsko vodstvo dne 27. tm. ob pol 3. uri. Kraj je jako ugoden za izlet.

Mozirje. Dne 10. tm. je bilo pri nas veliko neurje, kakršnega ne pomnijo najstarejši ljudje. Okoli 7. ure zvečer se je nad Lepenjivo utrgal oblak ter vsula toča. Potok Ljubija je naglo strahovito naraščal. Nastala je grozna deroča voda, ki je podrla 14 jezov in škarpe ter valila vse naprej. Malo je manjkalo, da ni voda dosegla mosta čez okrajno cesto. V tovarni v Ljubiji je voda izpodjedla škarpo, izpodkopala nekaj poslopij ter odnesla 2 vagona barv. Samo v tovarni je škoda nad 300.000 K. Okoli Lepenjive je strašno ropotala toča, ki je vso žito popolnoma uničila. Uradna komisija je pred kratkim cenila vso škodo približno 3 milijone kron. Dolžnost naših poslancev je, da ubogim kmetom izposlujejo zadostno državno podporo.

Rogatec. Za prislednika v gerentskem sosvetu je namesto Ivana Matka, ki se je preselil v Laško, imenovan okrožni zdravnik dr. Karel Brabec.

## Turistika in šport.

Frischaufov dom na Okrešlju se odpre 29. junija in je oskrbljen z navadnimi živili in pijačo. Kruh naj turisti prinesejo seboj. Piskernikovo zavetišče v Logarski dolini se odpre 19. junija.

Kocbekova kočja pod Ojstrico bode od 29. junija oskrbovana do tedaj, ko se popravi kočja na Korošici. Potem bode ta oskrbovana, vendar ne bode v kočji nič kruha in ne alkoholnih pijač. To si naj prinesejo turisti s seboj.

Planinski Vestnik bode začelo izdajati zopet S. P. D. Naročnina letno 40 K, zaključna številka zadnjega letnika pa 5 K. Vsak turist, ki se zanima za ta list, naj si ga naroči pri Osrednjem odboru S. P. D. v Ljubljani.

V Kocbekovo kočjo vlomili so letošnjo spomlad neznan divji lovcil ter so iztrgali železno omrežje na oknu. Ker so okno odprto pustili, je veter nanesel sneg v kočjo. Lovci so pokurili tudi vse skodlje od drvarnice. Tako delajo domačini škodo S. P. D. Vojna je res vse podvajala.

Koči na Korošici je močan vihar odtrgal in prevrgel celo streho. Sedaj delavci že pridno delajo novo streho.

## RAZNE VESTI.

Batine za veržnikle in oderulic je predlagal ogrski pravosodni minister. Batine bi se naj kot strašilen zried uvedle poleg posega po stroženju in sicer bi bilo dovoljenih 25 batin, najmanj pa 10, pri mladostnih osebah 5.

Tatvina na grobih nemških pesnikov. V noči od 4. na 5. tm. so neznan lopovi vdrli v knežjo grobnico na starem pokopališču v Weimaru in odnesli s Schillerjevega in Goethevega groba zlate in srebrne vence.

200 smodk v dveh dneh pokadil je neki sofer v Parizu, ki se je šel staviti, da to množino v dveh dneh pokadi, in je seveda stavo dobil. Po zapadnih krajih Evrope so kadilske tekme sploh zelo v navadi.

Kako dolgo traja draginja po vojnah? Po veliki odločilni bitki v napoleonskih vojnah pri Waterloo l. 1815 je trajalo naraščanje cen 8 let. Nemško-francoska vojna l. 1870/1871 je povzročila splošno svetovno draginjo, ki je trajala pet do šest let. Potemtakem bi sedaj — če bodo cene začele res padati — pomenilo to najhitrejše konsolidiranje glede cen po vojnah.

## TRGOVINA, OBRT IN NARODNO GOSPODARSTVO.

Velik sejem v Št. Jurju ob juž. žel. bo v torek 22. junija za konje in govejo živino. Povabljeni so kupci in prodajalci, ker so šentjurski sejmi, kakor znano, največji na slov. Štajerskem.

Izvozne carine se bodo revidirale. Kakor poročajo iz Beograda, se izvrši revizija izvoznih carin, ker so nekatere postavke novega carinskega tarifa previsoke, druge pa nepotrebne.

Občeslovensko obrtno društvo v Celju razglašja, da ima v zalogi sledeče vrste železa: štirioglato železo 13, 15 mm, — okroglo železo 8, 9, 10, 12, 13, 15, 16, 19, 24 mm, — ploščnato železo 20×4, 20×5, 22×5, 22×6, 24×4, 24×5, 24×7, 28×5, 28×8, 35×9, 40×7, 40×10, 45×9 mm. Železo se bo začelo izdajati po 25. juniju ter se interesi pozivljajo, da svoje potrebščine prijavijo tajništvo gornjega društva. Istotam je v zalogi tudi mizarski klej in fini spirit.

## Borza.

Zagreb, 17. junija. Devize: Berlin 194-198 Italija 0-500, Newyork 72-77, Pariz 580-0, Praga 194-196, Švica 1500-1575, Dunaj 51-52. Valute: dolarji 7270-7350, avstrijske krone 50-0, nemške marke 200-212, italijanske lire 450-455, angleški funti 290-0, čehoslovaške krone 200-205.

Dunaj, 17. junija. Zagreb 185-197, Budimpešta 87-99, Praga 350-374, Varšava 83-101, čs. K 350-374, dinarji 700-750.

## Zadnja poročila.

102. seja Narodnega predstavništva.

Beograd, 17. jun. Poslanec Šegvič vpraša predsednika vlade glede dogodkov na Sušaku. Ne moremo dopustiti — pravi —, da d'Annunzio na čelu rednih čet poveljuje na Sušaku in odstavlja našega načelnika. Čuli smo od min. pred. Vesniča, da nastopi naša vlada z vojno silo, če zasede d'Annunzio Sušak. Italijani so nas vedno varali, tudi takrat, ko so prišli v imenu svobode, da zasedejo našo zemljo. Sramota je za nas, da skipetarski narod osvoboja Valono, mi pa gledamo prekrižanih rok. Ali so vladi znani najnovejši dogodki in kaj je ukrenila? — Min. predsednik Vesnič odgovarja, da kraljevska vlada do trenutka nima nobenih poročil. Dogodki pa so tako važni, da bi merodajni činitelji gotovo poročali vladi, če bi se bilo kaj zgodilo. — Nadaljuje se razprava o volilnem redu in so na vrsti člen 5. — 9. Pri členu 6 o številu poslancev za Beograd, Zagreb in Ljubljano se razvije burna debata in se člen vrne odboru v nadaljnjo razpravo. — Prihodnja seja jutri 18. tm. ob 16. uri.

## Vladna kriza na Češkem.

Praga, 17. jun. Pogajanja so se včeraj ves dan nadaljevala. Češka ljudska (klerikalna) stranka zahteva zase dvoje ministrstev. Predsednik Tusar jim ponuja ministrstvo trgovine; v tem slučaju bi sedajni trgovski minister Bonta prevzel minister za poljedelstvo namesto odstopivšega agrarca Šramka.

## Angleško-ruska pogajanja.

Pariz, 17. jun. »Times« javlja iz Londona: Te dni odpotuje Lloyd George v Bologno v svrhu konference z Millerandom glede nemških reparacij in odnošajev napram Rusiji. Angleško stališče v ruskem vprašanju je, da se gospodarska pogajanja ne morejo ločiti od velevažnih političnih razgovorov, da pa mora sovjetska vlada staviti zadovoljive predloge. Vprašanje priznanja dolgov carske Rusije se more samo na mirovni konferenci rešiti.

## Listnica uredništva.

Griže: Če že mislite, da naj dopis objavimo, moramo vsaj vedeti za osebo, za katero gre. — Petrovci: Tudi v Vašem slučaju moram brezpogojno vedeti za ime dotičnika in imena prič. —

Trpite na revmatizmu in gibličnih bolečinah? Drgnjenje s pravim Fellerjevim Elza-fluidom je takorekoč dobrodejno! 6 dvojnatih ali 2 veliki specialni steklenici 36 K.

Rabite milo, odvajajoče sredstvo? Pelerjeve prave Elza kroglice izvršujejo svojo dolžnost! 6 škatlic 18 K. — Za gorski sok zoper kašelj in prsne bolečine. 1 steklenica 6 K. Želodec okrepujoča švedska tinktura, 1 steklenica 15 K. — Omot in poštnina posebej, a najcenaje. Evgen V. Feller, Stubla dolnja, Elsatrg št. 356. Hrvatska. 1590 C 15-11

Štev. 8936.

## Razglas.

Vinske kletne prostore v grofiji daje mestna občina za dobo 3 let v najem.

Ponudbe je nasloviti na mestni magistrat.

Mestni magistrat celjski, dne 11./VI. 1920  
Vladni komisar:  
Dr. Žužek Ir.

836 1

## Fižol

kupuje po najvišji dnevni ceni

## Janko Šoster

trgovec, 842  
Celje, Matija Gubčeva ulica št. 2.

## Pranje perila

za 39. pešpolk se odda. Perilnica in stroj na razpolago.

## Iščemo perice.

Ponudbe se sprejmejo v Šemalni vojašnici I. nadstropje. 840 1

## Koruzo, otrobe, moko

in sploh vse mlevske izdelke imam na prodaj. Prodajam tudi dobro kozo z mlekom.

## Josip Kirbisch.

844 1

Prodaja se vinski in jabolčni kis. Vila Krišper, Zavodna 13. 243 2-1

Prodaja se malo posestvo za 2400 kron v Podrečnici št. 17 p. Sv. Jur ob juž. j. 829

Sprejme se hlapec za dovoz lesa. Vprašati na Kralja Petra cesti št. 29. 845

## Delavstvo in vojaštvo

ima znižane cene

832 1

## v brivnici F. Roštomaj

Celje, Prešernova ul. 19.

## Večje posestvo na prodaj

v Špitaliču pri Konjicah, Štajersko, obstoječe iz polja, travnikov gozda in gospodarskih poslopij. Natančne poizvedbe pri g. Juriju Prah, Sv. Duh-Loče pri Poljčanah. 833 3-1

## STJENICE

i njihova legla poginu, ako upotrljebite

MORTIN steklenica 12- K kod zavoda

M. Jünker, Zagreb

706 3 Petrinjska ul. 3, III.

## Ženitna ponudba.

♥ Kmečki sin, 24 let star, absolvent poljedeljske strokovne šole, iz premožne kmečke hiše, se želi k srednjevelikemu posestvu priseniti. Nevesta naj bila 20-30 let stara (tudi vdeva brez otrok) in posedovala kmetijo z najmanj 15 orali zemlje. Le resne ponudbe se naj pošljejo pod »Srečna bodočnost« na upravn. lista. 828 1

## Išče se

slovenska gospodična k dvema otrokoma (10 in 12 let) za čvas počitnic preko dneva. Predstavi se naj v nedeljo od 15 do 17 ure Na okopih 9/2. nadstropje levo. 841 1

## Pozabljen dežnik.

Dotični gospod, ki je potoval na Binkoštni pondeljek iz Zidanega mosta ter v Celju izstopil, je pozabil v vlaku dežnik. Dobi ga v Mariboru, Ciril-Metodova ulica 12/I. desno. 389 1

## Oplotnica-Svarilo!

Svarim vsakogar, ki raznaša nerresnične vesti o moji osebi oziroma me sumi nepoštenih dejanj, da bom z vsakim obrekovalcem sodnijsko obracunjal. Kdor pa svojo trditve dokaže, tistemu izplačam takoj 5000 kron.

Vojtek Hren v Oplotnici.

390 1

## Trgovski učenec

močne postave, iz poštene hiše, z dobrimi šolskimi spričevali se sprejme pri tvrdki Rudolf Pevec, Mozirje. 815 3-2

## Stiskalnica

## za seno in slamo

s konjsko silo, dobro onranjena se takoj prodaja. 809 -2  
Vpraša se pod poštni predal 18, CELJE.

Stole, žimnice, razno pohištvo in tapetniške izdelke ima v založbi: Marija Baumgartner

287 Gosposka ulica 25.

Naročila se izvršujejo točno in solidno.

## Mehlovano sobo

s posebnim vhodom, pripravno za pisarno, v bližini kolodvora ali kapucinskega mosta iščem za takoj ali pozneje. Ponudbe na poštni predal št. 12 Celje. 825 3-1

## Rud. Zontič

Celje, Kocenova ulica 2

(v bližini kolodvora).

Izdelovanje vseh vrst čevljev, od priprostih do najfinjših po dnevnih cenah. 45 -12

Glasovir se prodaja. 823 2-1 Naslov v upravnistvu.

## Pisarniška moč

izvežbana se sprejme.

Ponudbe pod poštni predal 18, CELJE. 808 -2

## Sprejmeta se

neoznjen kočijaž in neoznjenjena majerica na posestvo Šestine pri Zagrebu. Mesečna plača z oskrbo za kočijaža 300 K, za majerico 100 K. Ponudbe naj se pošljejo na: Grof Kulmer, Zagreb, Katarinski trg 2. 813 3-2

## V gostilni Pri mostu

se točijo pristna ljutomerska in haloška vina. Vsaki dan sveže pivo v sodčkih. Topla in mrzla jedila vedno na razpolago.

Za obisk se priporoča

Ana Mikuš.

206 -15

Maks krojaški mojster v Celju  
Cankarjeva ulica  
se priporoča za točno in solidno izvršitev oblek za gošpode. 11 23

## Ivan Strelec

tapetnik v Celju, Samostanska ul. 2. Prevzame vsa tapetarska dela, kakor napravo žimnic, tapetniških mobilij itd. Popravila izvršuje točno in solidno. Sprejme se spreten 502 tapetarski pomočnik 50-10

**FELIKS JUST**  
TRGOVEC Z LESOM  
**MIJA LEON**  
ZAROČENA  
SV. PETER v Sav. dol. — PETROVČE  
JUNIJ 1920

**MANUFAKTURNA IN MODNA TRGOVINA**  
TU. IN INOZEMSKIM BLAGOM  
**KAROL PAJK**  
CELJE - KRALJA PETRA GESTA - CELJE  
SE VLUJUDNO PRIPOROČA ZA MNOGOBROJEJEN OBISK

Po najnižji ceni se dobi

**manufaktura,  
modno blago,  
perilo i. t. d.**

233 50-19

**v trgovini A. Frece, Celje**

Narodni dom (tik trafike).

**Kočijaž** starejši mož se sprejme za trgovsko hišo v Sloveniji s celo oskrbo. Plača po sposobnosti in delu ali po dogovoru. — Istotam se sprejme pod istimi pogoji starejša **dekla h kravam** (kravarica). Potni stroški se vrhejo. Ponudbe je nasloviti na gospo Sager, služinski zavod, Celje, Aleksandrova ul. 9.

835

**Mladi dobermanski psi** (policijski, čiste pasme), 6 tednov stari, (psica večkrat odlikovana), so na prodaj po 500 do 600 kron. Vpraša se pri Jože Zabukošku, Celje, Gledališka ulica 1.

**Franc Kramar v Celju**  
Zaloga galanterijskega, norimberškega in modnega blaga, igrač ter kranjskih izdelkov na debelo in drobno. **Velika zaloga najboljših stročnic in cigaretnega papirja.** 318 50-16

**F. Koštomaj hrivec, Celje**  
Prečernova ulica. — Postrežba izvrstna. Za abonente ceneje. 782 25-4

Novodošla **velika zaloga!** Na debelo. Zaloga vseh vrst papirja, šolskih in pisarniških potrebščin, šolskih knjig, molitvenikov, svetih podob, razglednic. **Janko Bovha, Celje**  
Kralja Petra cesta 31. Poštni predal 37. 795 10-3

Najcenejše  
špeciarijsko  
blago kupite pri  
**A. Mločnik**  
Celje, Glavni trg 8  
čaj, kavo, rožiče,  
fige, žafran, vanilijo,  
muškaplet, orešce,  
ingver, lorber,  
konjak, mlo,  
kremo itd.  
275 17

Pristno ljutomersko,  
bizeljsko ter haloško  
vino se toči

**NA ŠKARPI**

Razpošiljam po železnici in na dom nad 56 litrov vsako množino. Cene zmerne, blago prvovrstno postrežba točna. Za obilni obisk in naročila se priporoča

**Josip Božič**  
trgovca z vinom in gostilničar „na Škarpi“,  
6-2 Breg-Celje. 817

Ljutomerčan v buteljkah!

**Hotel pri „Kroni“**  
Izvrstna vina, vedno sveže pivo in vsak čas topla in mrzla jedila. Na razpolago so tudi konjski hlevi. **Kegljišče popolnoma novo urejeno.** Za obilen obisk se priporoča **Adolf Kovač.** 665 1

**Za trgovce!**  
Priporoča se velika zaloga v manufakturi: sukno, klot, hlačevina, druk, cefir in bela tkanina.  
**HUGO SCHMID**  
trgovina z manufakturo na veliko.  
CELJE, Gosposka ulica šte. 27. 758 4 4

Stavbeno in galanterijsko kleparstvo  
Ant. Jošta nast.  
**Franjo Dolžan**  
Celje  
26 Kralja Petra cesta 8  
nasproti „Belega vola“ 42  
Prevzema vsa v stroko spadajoča dela, izvršitev točna in solidna.

**Vsako množino praznih buteljk** kupi gostilna na „Škarpi“ v Celju. 818 4-2

Več tisoč lepih **cementnih plošč** raznovrstnih se prodaja. Vpraša se v gostilni na „Škarpi“. 819 2-2

Prvovrstne  
**hrvatske salame**  
priznane najboljše kakovosti in zelo okusne, kakor tudi druge tovarniške izdelke in sicer: **letna salama, salama iz dunke, svinjsko meso, raznovrstna slanina, zajamčena čista svinjska mast**, po najnižjih dnevni cenah. — Pošilja se po železnici in pošti. Prva hrvatska tovarna salam, prekajenega mesa in masti **M. Gavrilovića sinovi d.d., Petrinja.** 816 8-2

Gostilna „Branibor“  
priporoča cenj. gostom najboljša domača vina ter vsak čas toplo in mrzlo kuhinjo. Za obilni obisk se priporoča **A. Robek.** 99 104-44

**Josip Rojc, mehanik**  
v Celju, Prečernova ulica št. 16.  
V zalogi so najboljše nova in stara kolesa, fina francoska in angleška pnevmatika. Vsakovrstna popravila se izvršijo točno. 770 25-3

Najcenejša in pristna  
vina se točijo v Celju  
v Gosposki ulici **pri Gsundu**  
in sicer: ljutomersko liter K 22-  
črna » K 20-  
rizling » K 18-  
pivo še vedno po stari ceni » K 5-20

Priznana je tudi najboljša kuhinja, dobijo se vsak čas gorka in mrzla jedila. Za abonemente ugodne cene. Se priporoča **Topolovšek, gostilničar.**

**Zopet**  
ogromno pošiljatev manufakture naravnost iz inozemstva je prejela **trdka R. Stermecki** v Celju in sicer volne, tiskanine, čestija, etamina, batista za ženske obleke, sukna, kangarna in hlačevine za moške obleke, belega in pisanega platna za perilo, klot, cvilna, robcev, svile in še mnogo raznega drugega blaga, katero se prodaja zaradi nakupa v velikanskih množinah po čudovito nizkih cenah. Razen tega vedno velika zaloga lastnega izdelka srajc, predpasnikov, bluz, kril, ženskih, moških in fantovskih oblek po zelo nizkih cenah. Cevlji, ženski, moški in otroški v velikanski izbiri, pristno ročno delo lastnih čevljarjev. Ilustrirani cenik zastoj! Na debelosamo v I. nadstropju.

Veletrgovina + razpošiljalna  
**R. Stermecki**  
Celje - Slovenija.  
40 -24

**Iv. Ravnikar, Celje**  
kupi po najvišjih dnevni cenah pristno strd in vosek, lma v zalogi 1<sup>a</sup> bučno, jedilno in ricinovo olje, kakor tudi mast in slanino. 100-50

**Združene veletrgovine v Celju**  
**A. Kolenc, Elsbacher, Cvenkel in Ravnikar**  
priporočajo po znižanih cenah:  
slanino, svinjsko mast, bučno olje, jedilno repično olje, mazilno olje, koruzne in pšenične mlevske izdelke, oves, kavo, „Zlatorog“ in slavonsko mlo.

Telefon šte. 135. Brzojavni naslov: Žito. 436-10

**Pozor kolesarji!**  
Dospela je večja partija pnevmatike, gorski plašči (Gebirgsmäntel). V zalogi imam vsakovrstna kolesa, kakor tudi potrebščine za kolesa in šivalne stroje. Sprejmejo se tudi v popravilo kolesa in šivalni stroji. 734 4-4

**Marija Kladnik,**  
trgovina šivalnih strojev in koles.  
Celje, Kralja Petra cesta 33.

# Jadranska banka

Beograd, Dubrovnik, Kotor, Kranj, Ljubljana, Maribor, Metković, **Celje** Opatija, Sarajevo, Split, Šibenik, Zadar, Zagreb, Trst, Wien.

Prevzema vse bančne posle pod najugodnejšimi pogoji.

☘ sprejema vloge na hranilne knjižice, žiro in druge vloge pod najugodnejšimi pogoji.

☘ Poslovne zveze z vsemi večjimi kraji v tu- in inozemstvu.

Registrov. kreditna in stavbena zadruga z om. zav. Prešernova ul. 15

v Celju

## »LASTNI DOM»

Sprejema hranilne vloge in jih obrestuje po štiri od sto (4%)

401  
156-35

Edina slovenska specialna trgovina z barvami in laki. Agentura in komisijsko podjetje.

## Iv. Ferlež Celje

447 156-26

Narodni dom

Trgovina z lesom in drvimi na drobno in debelo. Kupuje jamski in ostali les po najvišjih dnevnih cenah.

**SALONSKI KONCERT** v hotelu **BALKAN V CELJU.**  
novodošle kapele Začetek ob 6. uri. Postrežba prvovrstna. 264 50-18

Salon za najfinejšo damsko modo  
**IVANA REICH**  
Celje, Prešernova ulica št. 15.

Vsem cenj. damam v Celju in okolici uljudno naznanjam, da sem z anganžiranjem prvovrstnega, dolgo let v inozemstvu uslužbenega

**prikrojevalca**

v položaju, tudi najbolj razvjenim zahtevam ustreči, ter prevzamam v točno in elegantno izgotovitev po najnovejših modelih angleške in francoske kostume in toalete, plašče, plaščne, športne in potovalne obleke.

Opozarjam na izgotovitev prikrojnih vzorcev za domače šivanje. Upeljan bo tudi tečaj za šivanje in prikrojevanje. 821 2-2

# VINO

staro in novo, belo in črno, se dobi po najnižji ceni pri

## OSET & CAJNKO

v Slovenjgradcu.

Najboljše pivo v sodčkih in steklenicah se tudi dobi v vsaki množini.

Razpošiljanje vina od 56 litrov naprej! — Vino v steklenicah (buteljke).

Brzojavni naslov:  
**OSET CAJNKO**  
Slovenjgradec



805 5-3

# Mariborska eskomptna banka

## Vabilo na subskripcijo delnic.

Redni občni zbor dne 31. majnika 1920 je sklenil zvišati delniško glavnico od 6 na 10 milijonov K ter pooblastil upravni svet izdati 10.000 komadov novih delnic po K 400.— nominale pod sledečimi pogoji:

1) Starim delničarjem se zagotovi opsijska pravica na ta način, da pripadete na 5 starih delnic dve novi delnici po kurzu K 700.—.

Za izvrševanje opsijske pravice je treba deponirati delnice pri centrali v Mariboru, ali pri njenih podružnicah v Murski Soboti in Velikovcu.

2) Ostalih 4000 delnic se prepusti po kurzu K 850.— novim delničarjem.

3) Delnice participirajo na čistem dobičku banke od 1. julija 1920.

4) Kurzni dobiček po odbitku stroškov in pristojbin se dodeli rezervnemu zakladu.

5) Kupnino je pri prijavi polno vplačati. Od tega zneska se povrnejo 5% obresti do 30. junija 1920.

6) Prijavi se lahko osebno pri banki v Mariboru in pri njenih podružnicah v Murski Soboti in Velikovcu ali pismeno s priloženo tiskovino v času **od 1. do včetega 30. junija 1920.**

7) Dodelitev delnic si pridrži upravni svet.

## Upravni svet Mariborske eskomptne banke.